



任城推行城区中小学部分教科书循环使用

学生书包轻了,还更节约环保

本报记者 姬生辉 见习记者 朱熔均 通讯员 付吉庆 毛凤安

今年春节开学后,任城区城区范围内114所中小学全面推行《音乐》、《美术》、《科学》等教材的循环使用。该项举措的实施,在环保节约的同时,也一定程度上减轻了学生书包重量。据了解,涉及到循环使用的教材,将按照定期进行增补更新,同时进行严格的消毒,以保证学生们安全放心使用。



上课前,一位美术老师向学生发放课本。本报记者 姬生辉 摄

课本循环使用 学生书包减重

12日上午9点05分,上课铃声响起,济宁市实验小学华城校区的美术老师张桂芹怀抱41本崭新的美术课本走进二年级一班的教室。她面带笑容地将课本发给班内的41名同学。之后,开始为同学们上新一学期的第一堂美术

课。“同学们,我们翻开课本,今天我们要学习的是《重重叠叠》……”说着,张桂芹打开多媒体教学系统,展现在同学们面前的是一幅群山重叠的大幅图片。为了让同学们更好理解和学习,她设计了多个问题,甚至还邀请同学们走上讲台做起了小游戏。

“今年新学期开始,孩子们不需要再带《美术》课本来

上课,而是由任课老师集中发放课本。”张桂芹告诉记者,上课前她会按照学生的人数,将课本带到教室并发放给每一名同学,下课后再将课本收回,“孩子们都挺兴奋,每一次都有领新课本的感觉。”

新学期伊始,济宁市实验小学华城校区二年级一班的班主任张优为同学们上了第一堂主题班会。“向孩子们

说了环保节约的意义,同时提到了课本循环利用。”张优所在的年级涉及到《音乐》、《美术》两门学科,“从这几天的情况看,孩子们对循环使用的课本非常爱惜。”在家长QQ群里,张优将此事进行了说明,得到了家长们的一致认可,“家长们觉得非常好,不仅减轻了孩子书包的重量,还培养了环保节约和资源共享的意识。”

教材定时更新 严格管理消毒

“目前,部分教科书循环使用已在华城校区全面推行,共涉及到的1028名学生。”济宁市实验小学华城校区教导处主任毛凤安告诉记者,除一、二年级学生循环使用《音乐》、《美术》教科书外,三至五年级的学生循环使用的教科书包括《音乐》、《美术》、《科学》和《信息技术》。“我们要求每一位班主任向家长和学生们说明此项举措的意义,同时呼吁孩子们养成爱惜课本,不乱涂乱画和折损的好习惯。”毛凤安说。

如何保证安全放心使用循环教科书?对此,毛凤安解释说,涉及到循环使用的教科书,每学期都会按照学生总数的三分之一进行更新,一些破损的课本将会被及时更换。同时,学校在图书馆设

置了一个独立区域,对这些课本进行严格管理与消毒,“近期我们将上一套紫外线消毒系统,严格按照各项标准对循环使用的课本进行定期清洁、消毒。”

任城区教体局教育服务处主任常军告诉记者,早在2014年任城区便通过区财政出资的方式,实现了城乡义务教育的学生国家课程教材免费。自2017年春季学期,中央财政对全国城市和农村地区义务教育阶段学生免费提供国家课程教科书后,任城区又推行了义务教育阶段学生作业本、教辅练习册、单元测试卷、英语磁带等免费,区财政共出资近2500万元。

“部分教科书的循环使用早在几年前已在任城区农村小学推行,本次任城区全面执行了教育部、财政部联合印发的《关于全面实施城乡义务教育教科书免费提供和做好部分免费教科书循环使用工作的意见》,在城区114所中小学全面实施。”常军说,纳入循环使用的教科书包括:小学《科学》《音乐》《美术》、《信息技术》,初中《音乐》《美术》(或《艺术》)、《体育与健康》《信息技术》。下一步,任城区将进一步规范和完善使用制度,对循环使用教科书做好登记、发放、回收、统计、消毒、保管、更新等工作。

校园快讯

“欣赏你们成长,静待你们绽放”

济宁八中校长的新学期寄语饱含温暖

本报济宁3月14日讯(记者 姬生辉 通讯员 付吉庆) 12日,济宁市第八中学举行2018春季开学典礼暨表彰大会,324名优秀学生获表彰。“欣赏你们的成长,静待花开……”会上,济宁八中校长孙振向1700多名学生送出温暖寄语,希望每一名同学在新学年树立自己的目标,在读书中收获成长,在学习中收获快乐。

“读书不觉已春深,一寸光阴一寸金。”孙振校长语重心长地说,人生要实现三个成长:身体的成长、心理的成长和才干的成长。中学时代是人生最重要、最关键的成长阶段,每一个同学都将从少年走向青年,从稚嫩走向成熟,从依赖走向独立。同学们小学时候的路是在父母的宠爱、师长的搀扶、亲友的呵护、同学的帮助中走过来的,等到高中、大学时,就要独闯天下,独走人生路了。在这个温馨的氛围里,同学们应当逐步地学会“自己的事自己做,父母的事帮着做,老师的事主动做,同学的事热情做,大家的事积极做”,在“做”中走上成长、成熟和独立之路。

“我们每一位同学都要



济宁八中开学典礼上,优秀学生上台领取《荣誉证书》。本报记者 姬生辉 摄

保持良好的心态,静下心来读书。”孙振说,同学们要力争每一天都有所进步,每一个学期都能超越上一学期的自己;要刻苦钻研,奋力拼搏,主动适应班级环境和学校环境,找准最能发展自己智力和能力的平台。初二初三的同学你们将迎来结业考试,这是打响中考之战的第一枪,初四年级时间短任务重,每天努力多一些,每周进步多一些,不浪费每一秒。特别是那些在学习中有一定困难,在以前的考

试中留下了遗憾的同学,更要吸取教训,加倍努力,持之以恒。

孙振说,济宁八中有一支优秀的教师团队。晨曦,老师们陪同学们读书;傍晚,老师目送同学们出校。他们精心打磨一个个教学活动,精心规划一节节高效课堂,用阳光般的眼神,欣赏学生们的成长,静待花开。“潮平两岸阔,风正一帆悬,我们自当扬帆破浪;撸起袖子,甩开膀子,驶向辉煌的彼岸。”

济宁市育才中学 迎接女神节,徒步更健身

本报济宁3月14日讯(记者 姬生辉 通讯员 徐婷) 为庆祝第108个国际“三八”妇女节,3月8日下午,济宁市育才中学工会组织开展以“亲近自然、健康快乐”为主题的徒步健身活动。校长乔德金、副校长孙玉海、胡彦喜,工会副主席刘润楠和全校近150名女教职工参加了出发仪式。

出发仪式上,校长

乔德金向全体女职工送上节日的祝福并宣布徒步活动正式开始。接着,领导班子带领女教职工们轻装上路,踏着轻快的脚步向预定的目的地杨家河公园进发。路途中,大家一路交流,彼此照顾,经过近两个小时的行走顺利返回。此次活动锻炼了女教职工的身体素质,丰富了大家的文化生活。

济宁十五中 协力绘愿景,奋进谱新篇

本报济宁3月14日讯(记者 姬生辉 通讯员 刘镇 杨恒奇) 济宁市第十五中学毕业业学科全体教师会议于3月7日、8日、9日下午在南校、东校、西校分别召开。

会上,校长周喆直进行了以“坚定信念,脚踏实地,全力以赴,备战中考”为核心内容的讲话。周喆直针对目前教学面临的形势,指出了毕业班存在的问题,并提出了明

确的要求。

周喆直强调,要积极营造浓厚的中考氛围,强化学生中考意识;加强三校区集体备课,认真开展精准教研,及时解决教学难题;扎实做好常规教学,注重分层教学,向课堂、作业、辅导要质量。老师们要关心关注每一位学生,让学生们能以健康的心理,平和的心态,饱满的情绪备考。